
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 30/09/2024 
 
Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Στο ξεκίνημα μιας ακόμη σχολικής χρονιάς δημοσιεύματα εφημερίδων μας δείχνουν 

τις άθλιες συνθήκες που επικρατούν σε σχολεία και αποκαλύπτουν τη μεγάλη 

αδιαφορία των αρμοδίων απέναντι στις ανάγκες των μαθητών, αλλά και στους 

κινδύνους που καθημερινά καλούνται να αντιμετωπίσουν. Συγκεκριμένα, την 

περασμένη  Παρασκευή στο Γυμνάσιο  Φιλιππιάδας,  στην Τρίτη τάξη Γυμνασίου, 

ξεκόλλησαν σοβάδες και έπεσαν  στο κεφάλι  των μαθητών, με  αποτέλεσμα  δυο 

μαθήτριες να μεταφερθούν στο Κέντρο Υγείας για την παροχή πρώτων βοηθειών. Το 

περιστατικό θα μπορούσε να έχει πολύ δυσάρεστη κατάληξη, μιας και έθεσε σε 

κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. Το γεγονός αυτό έρχεται να προστεθεί στα σχεδόν 

καθημερινά περιστατικά που θέτουν στο επίκεντρο τον κίνδυνο για την ίδια την 

ανθρώπινη ζωή από την πολιτική που εφαρμόζει η κυβέρνηση και ακολουθεί και η 

Τοπική Διοίκηση.  

Ο οπτικός και πρόχειρος έλεγχος, όπως τον περιέγραψε η αντιδήμαρχος Ζηρού σε 

Μ.Μ.Ε. προφανώς δεν είναι αρκετός. Οι τεχνικές υπηρεσίες του δήμου και η 

Πολεοδομία που έκαναν αυτοψία στον χώρο μετά το συμβάν διαπίστωσαν ότι είχε να 

γίνει έλεγχος στατικότητας στο κτίριο από το 1985. Το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Πανελλήνιας Επιστημονικής Ένωσης Διευθυντών Σχολικών Μονάδων Π.Ε., με 

επιστολές του, προς τους εκάστοτε Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας, ζητά να 

θεσπιστούν: α) Πιστοποιητικό Καταλληλότητας, β) Πιστοποιητικό Ηλεκτρολογικής 

«Έπεσαν σοβάδες σε σχολείο στην Πρέβεζα την ώρα του 
μαθήματος, με αποτέλεσμα να τραυματιστούν μαθητές»  
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Εγκατάστασης και γ) Μητρώο Ελέγχων, Επισκευών και Συντήρησης, με ευθύνη των 

Δήμων για όλα τα σχολικά κτίρια. Υπενθυμίζεται ότι βουλευτές της κυβερνώσας 

παράταξής σας, επικαλούμενοι ανάλογη επιστολή, με ερώτησή τους (4475 – 

20/12/2018) ζητούσαν από τους τότε Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας, Έρευνας 

και Θρησκευμάτων να υιοθετήσουν και να νομοθετήσουν για την εφαρμογή του 

αιτήματος των Διευθυντών των σχολείων.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Με ποιους τρόπους σκοπεύετε να παρέμβετε, για την άμεση συντήρηση των 

σχολικών υποδομών του Ν. Πρέβεζας αλλά και της χώρας εν συνόλω; 

2. Είναι στις προθέσεις σας, ο άμεσος και απαραίτητος έλεγχος και στις άλλες  

αίθουσες του Γυμνασίου και να  γίνουν επισκευές, εφόσον χρειάζονται, ώστε  να 

αποφύγουμε άλλα δυσάρεστα περιστατικά; 

3. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να θεσπιστούν τα Πιστοποιητικά Καταλληλότητας 

και Ηλεκτρολογικής Εγκατάσταση καθώς και το Μητρώο Ελέγχων, Επισκευών και 

Συντήρησης για όλα τα σχολικά κτίρια; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
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